

■ Уголок факиха

РАЙСКОЕ БЛАЖЕНСТВО – ПО ЗАКОНАМ ВСЕВЫШНЕГО

Подготовил
Ильдар МАЛАХОВ

- Для верующих мужчин в Раю созданы гурии. А есть ли что-либо подобное для женщин?

На этот вопрос отвечает Саид Фарахад аль-Мунджи - один из ведущих ученых университета Международного исламского университета Аль-Азхар (Египет).

- Аллах Всевышний воздаст всем. Он удовлетворяет пожелания правоверных.

Всевышний обещал, что каждый верующий - будь то мужчина или женщина - сполна получит награду за совершенные добрые дела. В Коране по этому поводу сказано: "Верующих мужчин и женщин, которые поступали праведно, Мы непременно одарим прекрасной жизнью и вознаградим за лучшее из того, что они совершали" (ан-Нахл, 97).

Райское вознаграждение будет настолько совершенным, что попавшие туда праведники получат все, что пожелают. Всевышний Аллах сказал: "Вам там уготовано все, чего пожелают ваши души! Вам там уготовано все, о чем вы попросите!" (Фуссылат, 31).

Однако праведники пожелают для себя только то, что соответствует человеческой природе и непорочно подсознанию, потому что они и их супруги будут очищены от всего дурного: "А тех, которые уверовали и совершали праведные деяния, Мы введем в Райские сады, в которых текут реки. Они пребудут там вечно. У них там будут очищенные супруги" (ан-Ниса, 57). Считается, что даже строптивая на этом свете жена - в мире ином, встретившись со своим мужем, предстанет перед ним женой образцовой, без пороков и изъянов.

Согласно исламской тради-



ции, в Раю мужчинам будут гурии (хур аль-айн), что в переводе с арабского означает "черноокие". В Раю Аллах одарит верующих наслаждениями тела и души. Гурии - это красавицы с белоснежной кожей и черными глазами. Они очищены от телесной грязи и душевных недостатков. Лежа на прекрасных ложах, люди будут наслаждаться райскими плодами и общением с гуриями.

Что же касается женщин, то и им воздастся по заслугам. Верующая женщина в Раю, с позволения Всевышнего, снова выйдет замуж за своего мужа, если она была замужем за мусульманином. В Коране сообщается, что ангелы молятся за верующих: "Господь наш! Введи их в сады Эдема, которые Ты обещал им, а также праведников из числа их отцов, супруг и потомков. Воистину, Ты - Могушественный, Мудрый" (Гафир, 8).

Но если праведная женщина не имела верующего мужа в этом мире, то Аллах одарит ее мужем, который будет достоин ее и которым она будет довольна. Более того, она не пожелает для себя никого другого, потому что в Коране сказано: "Они пребудут в них вечно и не пожелают для себя перемен" (аль-Кахф, 108).

Девственница, которая не была замужем, Аллах вознаградит женихом, в котором она найдет все то, о чем мечтала. Если, например, де-

вушка умерла и попала в Рай, то Всевышний даст ей в мужа или того, о ком она грезит и за кого хотела выйти замуж, но не смогла по тем или иным причинам, или мужчину, образ которого она рисовала себе в мечтах, и который будет соответствовать ее идеалу.

Существует другой взгляд на этот вопрос. Некоторые ученые его трактуют, как то, что женщину в Раю будет встречать мужчина, который подходит ей по всем параметрам, и в то же время будет соответствовать всем представлениям о мужском идеале и красоте.

Об этом однозначно говорится в Священном Коране в суре "Аль-Вақыга" (35-38): "Поистине, Мы сотворили большеглазых дев - гурий в Раю творением особым и создали их девственницами, любящими своих мужей, сверстницами, предназначенными для блаженства тех, кому будет вручена Книга записи их деяний в правую руку..."

В том же случае, если женщина останется вдовой и не выйдет во второй раз замуж, то в Раю она вновь встретится со своим супругом, и они опять соединятся. По этому поводу пророк Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует) говорил: женщина в Раю с ее последним мужем. Сподвижник пророка Хузейфа (да будет доволен им Аллах) сказал своей жене: если хочешь быть моей женой в Раю, не выходи замуж за другого на этом свете.

Если же Аллах введет женщину в Рай, а ее мужа - нет, то среди обитателей Рая Аллах предоставит ей соответствующую пару.

В случае, если женщина после развода не вышла замуж, и Аллах вводит ее в Рай, то она получит то, что будет радовать ее глаз и душу.

Из вышесказанного, можно заключить: райское блаженство - по законам Всевышнего.

■ Просвещение



НА ВСТРЕЧЕ С ШЕЙХОМ

Арабский шейх
ответил на вопросы
жителей Стерлитамака

В рамках подписной кампании религиозной газеты "Рисалат-Послание" в Соборной мечети Стерлитамака прошла встреча с верующими преподавателя Исламского колледжа им. М.Султановой шейха Араби Камала, приехавшего в Башкортостан по линии духовного образования из Международного исламского университета "Аль-Азхар" (Египет). Вместе с ним из Уфы прибыл директор Исламского колледжа Ильдар Малахов, который выступает в качестве переводчика с арабского на русский и татарский языки.

Как сообщил Ильдар Малахов, мусульмане задали экспертам как общие вопросы по исламу, так и ставили перед шейхом острые проблемы. Арабский гость, ссылаясь на главные источники мусульманского права - Коран и сунну, дал подробные ответы.

Так по вопросу о различии мазхабов, шейх напомнил присутствующим о том, как известный ученый

Шафии, во время пребывания на родине Абу Ханифы в Ираке, из уважения к этому великому богослову, на утренней молитве прочитал намаз вместе с жителями Багдада, согласно ханафитскому мазхабу. Этот исторический пример, по мнению, преподавателя из Египта, показывает, что приверженность к тому или иному мазхабу не должна разъединять верующих, которым надо гордиться лишь тем, что все они мусульмане. Разделение же является признаком ослабления веры.

- Мы с шейхами уже посетили несколько районов Башкортостана, - сказал Ильдар хазрат. - Каждый раз собирается много народа. Арабские гости вызывают у людей неподдельный интерес. Примечательно, что шейхи не знают заранее, какие вопросы им зададут верующие, но уровень их религиозных и светских знаний позволяет им давать глубокие ответы.

Шейх Араби и Ильдар Малахов отвечали на вопросы горожан до пятничного намаза. После молитвы они продолжили общение со стерлитамакскими единоверцами.

■ Презентация

РАЗВИВАЯ ИСЛАМСКИЕ ФИНАНСЫ

Тимур РАХМАТУЛЛИН

В Уфе прошла лекция
по исламскому банкингу

В уфимской мечети "Ихлас" прошла лекция на тему "Исламские финансы", в рамках которого сотрудники башкирского филиала "Восток-Капитал" ОАО "Эллипс-Банк" в Уфе, работающего по принципам исламского законодательства, провели презентацию своего банка.

Мероприятие началось с небольшой лекции консультанта банка по фикху (исламское право Ишмурата Хайбуллина, посвященное вопросам халяля (разрешенное) и харам (запрещенное). В частности, он отметил один из видов харам - рибба (ростовщичество). Сотрудник "Восток-Капитал", опираясь на аяты Корана и хадисы пророка Мухаммада, мир ему, на доступном языке рассказал аудитории как необходимо понимать и обозначать этот термин. Принимая во внимание информацию о рибба, которую мы находим в Священном Писании, специалист по фикху привел фетву исламских ученых, где Ислам запрещает любое участие в ростовщичестве и относит это деяние к категории харам.

В своей лекции Ишмурат Хайбуллин сделал акцент на том, что нельзя относить все действия, которые в русском языке обозначаются термином "процент", к кате-

гории рибба. "Если, к примеру, человек взял у кого-либо сто мешков для продажи с условием, что при продаже всего товара, он может оставить один мешок себе. Т.е. здесь используется такое понятие, как "процент", но это не тот "процент", который запрещен в Исламе - это его зарплата, поскольку он вложил в него свой труд. Поэтому не все, что в русском языке обозначается под "процентом" является запрещенным", - отметил он.

В то же время консультант по исламскому праву привел ряд примеров, где некоторые финансовые операции относятся к запрещенному. Разновидность расточительства в исламском законодательстве Ишмурат Хайбуллин подкрепил хадисом, где пророк Мухаммад, мир ему, говорит, что есть 73 вида рибба.

Принцип функционирования и работы башкирского филиала "Восток-Капитал" ОАО "Эллипс-Банк" в Уфе рассказали сотрудники банка. В частности, они провели сравнительный анализ работы светского и исламского банкинга. Одним из отличительных принципов функционирования своего банка старший экономист Эльдар Салахов назвал корреспондентский счет, накопительные деньги которого не используются в операциях, запрещенные исламским законодательством.

К настоящему моменту исламский банк предоставляет такие услуги, как расчетно-кассовое об-

служивание, валютные операции, денежные переводы по России и за рубеж, продажа памятных монет с изображениями мечетей мира, инвестиционная деятельность (лизинг) по приобретению автотехники и спецоборудования и др. Однако, по словам управляющего банка Алмаза Абдуллина, во время предоставления лизинга дебитор будет вынужден воспользоваться услугой КАСКО. По его словам, в исламском законодательстве есть такое понятие, как "исламское страхование", однако у нас в стране оно пока еще не функционирует, поэтому их банк вынужден пока использовать КАСКО, пока в России не будут выработаны механизмы исламского страхования, над чем работа уже идет.



■ Образование

СТУДЕНТЫ БАШГУ БЛЕСНУЛИ ЗНАНИЯМИ ФАРСИ

Студенты Башкирского государственного университета приняли участие в олимпиаде по персидскому языку в Москве.

Студенты факультета башкирской филологии и журналистики БашГУ приняли участие в Восьмой олимпиаде по персидскому языку и литературе, которая прошла в Москве. Башгосуниверситет представляли Айсылу Загидуллина, Лилия Алярова, Эльвира Валишина (4 курс), Линара Салихова и Венера Муртазина (2 курс), сообщили в уфимском вузе.

В олимпиаде приняли участие студенты-знатоки фарси из Московского государственного института международных отношений, Института стран Азии и Африки при МГУ, Московского государственного лингвистического университета, Университета Дружбы народов, Астраханского государственного университета, Казанского государственного университета, Татарского государственного гуманитарно-педагогического университета, Российского государственного гуманитарного университета, Санкт-Петербургского государственного университета и других вузов. Организаторами олимпиады выступили Культурное представительство при Посольстве Исламской Республики Иран в Москве и Институт стран Азии и Африки Московского государственного университета им. М.В.Ломоносова.

Соревнования прошли в трех турах: грамматика персидского языка, литература на персидском языке, разговор на персидском языке. Олимпиада длилась с 9 часов утра

до 6 вечера. Представительное жюри, состоящее из опытных преподавателей и носителей персидского языка, рассмотрело результаты студенческих работ.

На церемонии закрытия олимпиады присутствовали руководитель культурного представительства Исламской Республики Иран в РФ Абузар Ибрахим Торкаман, директор ИСАА при МГУ Михаил Мейер, президент Международного фонда иранистики Мохсен Хейдарниа. Доктор Ибрахим в своем выступлении поблагодарил студентов и всех, кто принимал участие в организации данного конкурса, оценив сам факт его проведения как позитивный шаг в продвижении персидского языка, и подчеркнул, что Олимпиады необходимо продолжать.

Заведующий кафедрой иранской филологии Института стран Азии и Африки Владимир Иванов также выразил свою радость по поводу проведения очередной Олимпиады, пожелал успехов ее организаторам и подчеркнул готовность Института стран Азии и Африка сотрудничать в проведении различных мероприятий с Культурным представительством при посольстве ИРИ в Москве.

В конце церемонии одна из студенток продекларировала стихотворение Хафиза, за что ей бурно аплодировали. А затем были вручены почетные грамоты преподавателям и членам жюри конкурса и, разумеется, награды победившим студентам - их вручали представители Иранского посольства и заместитель директора ИСАА по науке.